KED®AAAIO 3

BAXIKEX APXEX
AOI'TKHX XXEATAXHX

3.1 Ewsayoyn

H oyediaon tov ymelokdv cvetnuatov Bociletor Bewpnrtikd oty AlyeBpa
tov Awkontdv (Switching Algebra). H AlyeBpa tov Alaxomtdv umopel vo
BewpnBel cov pia edikn nepintmon g Aryeppog Boole (Boolean Algebra).

H AkyeBpa Boole mapovsidodnke yio tpdt @opd and tov Ayyho Mabnuotikod
George Boole to étog 1848 oto dokipd tov "The Mathematical Analysis of
Logic" kot otn cvvéyela to 1854 oto Bipiio Tov "An Investigation of the Laws
of Thought", cav podnuatikd epyoieio yio Ty mTEPLYPUPN] TOV VOU®V TNG
Aoy, H mpdtn epoppoyq g AkyePpog Boole otn oyediaon Aoykdv
KuKlopdatov £yve to 1938, and tov Claude Shannon. Xtnv ovcia o Shannon
ypnowonoince pio ditun Alyeppo Boole yvoom onuepo coav Aiyeppo
AWKOTTOV TOV KOADTTEL TNV avAALGT Kot T oVvOeoT cuvdvacTiK®Y (combina-
tional) kKuKAopdToOv, dnhadn Kuklopdtov Tov onoiov ot é£odot e&aptmdvtan
uévo amd TIg mapovoeg TwéG tv e£odwv. H Adyefpa tov Alokontdv
eeliyOnke oy Ocwpia tov Awkontodv (Switching Theory) n onoia kKaAvmtel
ent mAEov Tnv oavdivon koir T ovvleon akolovbiokdv (sequential)
KuKAopatoy, dnAadn KukAoudtov tov omoimv ot ££0dotl e&aptaviol amd TIg
TOPOVGEG AALA KO atd TIG TOPEADOVOEG TIUEG TOV EIGOMV.

3.2 Akyeppa Boole

Ynhpyovv moAAol TPOTOL HE TOLE OMOIOVG UTOPEL VO OPLoTEL OEIOUOTIKE M
AlyeBpa Boole. O mo amAdg tpomog gival 0 a&lopotikdg 0picHog Tov 161N
a6 Tov Huntington 1o 1904, soupwva pe tov onoio 1 AAyehpa Boole givar pia
aAyefpikn doun, N omoio amoTeEAETOL 0O v GUVOAO GTOlXEI®Y B £QOodlocuéVo
He TPAEELC, M AVATOPACTOCT) TWV OTOIMV YIVETOL LE TN YPNOT TOV TEAECTMOV +,

-, Ko mAnpel Ta aEl1OU0Te TOV 3I00VTAL GTI GUVEYELX.
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A&iopa 3.1. Kiciotompra tov B og mpog i mpdeic +, * :
INa ké6e x, y €B 1oybovv ot oyéoelg

x+y € B,

xyeB

A&iopa 3.2. Yrapln ovdetépwv aroryeiowv o Ti¢ Tpatelg +, - 610 civoro B.
INa ka6e x € B vrapyovv otoyeia 0,1 €B, é161 dote

x+0=x € B,

x1=xeB

A&iopa 3.3. Avtiustabetikn 1010tt0,
INo kdabe x, y € B 1ioy00vv o1 oyécelg
X+y=y+x,
Xy=y-x
A&iopa 3.4. [Ipocetarpiopov
INo ke x, y, z € B 1oydovv o1 oyécelg
x+(y+2)=(x+y)+z
x-(y-z)=(xy)z

A&iopa 3.5. Empepiotikn di6trta
INoa ke x, y, zeB 1oybovv o1 oyéoelc
X (Y+2)=x-y+x-2
x+y-7=(x+y)- (x+z2)

A&iopa 3.6. YropEn copuminpoduotog
I ka0e otoyeio xeB, vrdpyer X € B, mov Aéyeton ovuminpwua (complement)
TOV X, TETOLO MOTE

x+x=1

x-x=0

Aéiopa 3.7.
Yrdapyovv tovddyiotov 600 ototyeia x, y €B, 1€to10 hoTE:
X #y.

3.2.1 Aviopog

Ta ofuwpoto tov Huntington £€yovv mopovcioctel cav (gvyn to omoia
TPOKVATOVY TO £VOL ATt TO GALO LLE OVTAAAQYT TOL + HE TO * Ko Tov O pe to 1.
Emopévog 1oybel to emdpevo Bempnpa.

Ozopnpa 3.1. Avicpod

‘Eoctm 611 woyel o tpdtacn e Alyefpag Boole, Tote 160l Kot 1 SLIKN TG
TPOTOOT), ONAAST CLTH TOL TPOKVTTEL LUE TNV EVOALAYN TOL + UE TO * Ko Tov 0
pe to 1.
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3.2.2 Baowkd Osopnpata tns Alyeppac Boole

Ozopnpa 3.2. Movadikotntag
o) Ta otoyyeia 0 xat 1 givon povodikd.
B) To copumAnpope X TOV X €VOL LOVOSIKO.

Ozopnpa 3.3
INo kabe x €B 1oy00VVY 01 GYEcElg
X+Xx=x, X-X=X

Ocopnpa 3.4

"o k&0e x € B oyvovv o1 oyéoelg
x+1=1, x0=0
Ocopnpa 3.5

I'a ta 0 ko 1 woyvovy o1 oyéoelg
0=1, 1=0

Ocopnpa 3.6. Amoppodenong

INo kabe x, y €B 1oybovv o oyécelc
X+x-y=x
x(x+y)=x

Ocopnpa 3.7
INo kabe x € B woyder n oyéon
Xx=x

Ocopnpa 3.8

INo kabe x, y € B oydovv o1 oyéoelg
X+Xx-y=x+y
x-(X+y)=x-y

Ocopnpa 3.9. De Morgan

I'o ka0Be x, y € B 1oydovv o1 oyéoelg

X+y=x-y

xX-y= x+ y
3.2.3 Ozopiqporta g Aryepfpoag Boole yia moiréc petafintéic

Ozopnpa 3.10

I kGbe x € B 16300vV 01 6)ECELG
X+x+..+x=x
%/_/
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Ozopnpa 3.11. Osdpnpa De Morgan yio moALEG petafintég

o x6be x, |, x, ,,...,X, € B 16)00vV 01 oYéoelg
Xpy Xy eeiXg =X, +X, 5 +...+ X,
Xy g+ Xy ot Xy =X, X, X

3.2.4 Amoodci&elg Tmv Oempnuarov g Alyeppac Boole
Am6oeln Tov Bempipartog 3.1

H anddeién tov Bswpfuotog sivar mpoeovig 010tt to. aéldpota Exovv dobel cav
{evyn TV omoimv 10 £vo LEAOG TTPOKVTTEL GO TO GAAO L€ AvTOAAOYT TOL + LE TO
kol Tov 0 pe tol.

Am6oeln Tov Bempipartog 3.2
(o) Movadikdtra tov 0 kot 1
‘Eoto 61t vmdpyovv dvo undevikd otoryeio oto cvvoro B ta 0y, 0,. Tote
ovueova pe 1o a&lopa 3.2 1HovV 01 ETOUEVEG GYEGELS
01+02=01
02+01=02
Zopemva pe to a&lopa 3.3 wyvel n oyéon 0,+0,=0,+0;, dpa 0,=0,.
Anhodn vIEapyeL Eva LOVO OVOETEPO UNOEVIKO GTOLYEIO.
H amodeién g povadikotntag tov 1 yivetol duikd.

(B) Movadiotrag tov x

‘Ecto 611 vdpyovv 600 couminpopate tov x oto B ta X, X,. Tote ocOppwva
pe 1o a&iopa 3.2 woyvovv ot oYEceElg
x+x =1, x+x,=1, x-x,=0, x-x, =0

Ioyver x, =1-X, (Zopowva pe 1o Afiopa 3.2)

(x+Xx)-x, (YmdBeon)

XXy +X X, (Zoppova pe 1o Afiopa 3.4)
0+X -X, (YnoOeon)

=x-X +X -X, (Yno0eon)

=x-X +X X, (XOopeova pe to Aéiopa 3.3)

=(x+Xx,)-x;, (Eopoava pe 1o Afiopa 3.6)

=1-X (Ymo0eon)

= X Eopowva pe 10 Aélopa 3.2)
Emopévog vdpyet £va Lovo CUUTAN PO TOL X.
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Am6oen 1ov Bswprpartog 3.3

Ioyder x+x=(x+x)-1 (Zopeava pe o Aéiopa 3.2)
=(x+x) (x+x) Zopowva pe 1o Afiopa 3.5)
=x+x-x Zopeava pe 1o Afiopa 3.4)
=x+0 Eoupova pe o Aéiopa 3.6)
=X Zopowva pe 1o Afiopa 3.2)

H amodeién g oxéong x - x = x yivetol SLIKA.

Anéoeén Tov Oempipatoc 3.4

Ioyder x+1= x+x+ x (Eoueava pe to Agiopa 3.6)
=x+x Eopewva pe 1o Osdpnpa 3.3)
=1 Zoueava pe o Aéiopo 3.6)

H amddeitn g oyéong x-0 =0 yiveton duwkd.

Anéoeién Tov Oswprpatog 3.5

0=0+0 Eopeova pe o Aéiopa 3.2)
=1 (Zopowva pe 1o Afiopa 3.6)

H anddetén g oxgong 1 =0 yiveton dvikd.

Am6on Tov Osowpipartog 3.6

x+x-y=x-1+x-y Eoppova pe 1o A&lopa 3.2)
=x-(1+y) (Eougpaova pe 1o Afloua 3.4)
=x-1 Eopewva pe o Oempnua 3.4)
=x Zopeava pe o Afiopa 3.2)

H omodeién mg oyéong x- (x+ y) =x yiverol Suikd.

Anéoeén Tov Oswpipatog 3.7

‘Eoto x = y . Tote

x+y=lkal x-y=0 (Aiopa 3.5)
AN

x+x=1kal x-x=0 (Aéiopa 3.5)
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Ta x kot y tkavomolovv to a&iopa 3.5 cav copurAnpopa Tov X Kot pe fdon to
Bedpnua 3.2 (B) x=y.

Am6deln Tov Bempipartog 3.8

Ioyver x+ x- y=(x+ )_c) “(x+y) Edpewva pe to Adiopa 3.4)
=1-(x+y) Eoppova pe o Aéiopa 3.6)
=x+y Eopowva pe 1o Afiopa 3.2)

H amooeién g oxéong x- (X + y) =x-y yiverol Suikd.

Am6oeln Tov Bemwprpartog 3.9

Mo va amodeifovpe 0T )Tyz)_c-y Oa dci&ovpe 0Tt (x+y)+x-y=1 Ko
(x+y)-x-y=0.
[Ipbrypatt
(x+y)+x-y=[(x+y)+x]-[(x+y)+y] (Aiopa 3.5)
=[(y+x)+Xx]-[(x+y)+y] (A&iopo 3.3)
=[y+x+0] [x+(y+¥)] (Alopa3.4)

=(y+D-(x+1 (A&iopa 3.6)
=1-1 (@eopnua 3.4)
=1 (Oehpnua 3.3)

(x+y)-%-3=x-(F-7)+y- (T (Afiopa3.5)
=x-&-N+y- (-3 (Afiopa3.3)
=(x-3)-5+(y-5)-% (Afiopa3.5)

=0-y+0-Xx (A&lopa 3.6)
=0+0 (Oevpnpua 3.4)
=0 (@empnua 3.3)

(B) Amddeign g oyéong x_y =xX+Yy
2OUPOVO LLE TO TPONYOLLEVO oyveEl a+b=a - b
INa a=x ko b=Yy 1oydet

T+y=xy
=x-y (Oeopnuoa 3.7)
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Emopévog

X-y=x+Yy
3.2.5 Ahyeppo AvokomTOV

H Axyefpo Aiaxomtarv givan éva covoro B = {0, 1} to omoio eivar epodlocuévo
pe Tig hoykéc mpacelg +, -, Kor , ot omoieg ya kéOe x, ye{0, 1} opilovrar
OTMG GTI GLVEYELL

X y | xty X y | xy X X
0 0 0 0 0 0 0 1
0

1 1 0 1 0 1 0
1 0 1 1 0 0
1 1 1 1 1

Mo ™mv AlyeBpa v AOKOTTOV 1GYVEL TO EXOUEVO DedpT 0.

Oedpnpa 3.13. H AkyeBpa Awaxontav gtvon pia ditiun Alyeppa Boole.

Sy AlyePpa Atakontdv ot Aoyikég mpd&elg +, ©,  ovoudalovtol avtictoyo
OR, AND, NOT (coumiipouc). Apywkd to KOKAOUOTO WHE TO OTOoid
TPOYUOTOTOLOVVTIAY 01 TOPUTAV®D AOYIKEG TPAEELG TAV Ol NAEKTPOVOUOL (PEAE).
2 ovvéxelo dnuovpyndnKav €01KA MAEKTPOVIKA KUKADUOTO, Ol AOYIKEG
TOAEG, amd TIg omoieg ovopdotnke OR ovt) mov wpoyuoatomolel v Aoyikn
paén “+”, AND avt mov mpaypatonotel v Aoy paén -7, kot NOT avtn)
7OV TTPOYUaTOTOLEL TO cvumAnpoua Tov 0, 1. 1o oynua 3.1 didovtal To AoyiKd
ooppora tov Toimv OR, AND 600 €1666mv kot tng woAng NOT. H woaAn NOT
Aéyeton ko Inverter (Avtiotpopéag).

X | _
x+y Xy —Do— ¥

OR AND

2ynua 3.1 Booixés loyixég moleg
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3.3 Aoykég XovapTijoeig
‘Eoto o6m <B,+,-,_> glvar o Alyefpa Boole. Tote wdbe povoonpovn

anewkovion f:B" — B, opilel wo ovvaptnon Boole, f(x, |,X, 5,...,Xy), UE
Xy 15X, 5s--.»Xy € B. To medio opopov g f etvar 1o Kopteowovd I'ivopevo
B"=BxBx...xB.

%‘,—J

EwWwotepa, ywo mv Alyefpa tov Awxomtdv, o6mov B ={0,1} «dbe
povoonpavn answovion f:{0,1}" —{0,1}, opilel o Aoyixn ovvéptnon (logic

Sunction) f(x, ,%, 5,...,%y). To X, ;,%, 5,..., %, €{0,1} ovopalovron loyixéc

n—-1°
uetofintéc  (logic  variables). To  Kapteowovd Twvopevo  {0,1}" =
{0,1}x{0,1} x...x{0,1}, meptrapPaver 2" otoryeio Kot ivar To medio opiouod

mg f. To wedio tyuawv g f eivan to obvoro {0, 1} dnradn n cvvaptnon [y
KaBe évo and ta 2" onueio tov mediov oplopod T umopei vo wapet Ty Tiun 0
Ko 1.

3.3.1 Ilopaotaceis AoYIKOV ZovapToE®V

Y7rapyovv moAhol TPOTOL LE TOVG OTOIOLG WTOPOVUE VO TEPLYPAYOVUE IO
AOYIKN ouvdptnon. Amo avtovg, didovtal ot GLVEXE ol dVo Pacikoi, mov
elval o1 mapootdoelg pe mivakeg aindeiog Kot pe AOYIKES TAPUCTAGELS.

Hopdotaon pe Ilivakeg AAn0siog

Ot hoywég ouvvoptioelg pmopodv vo mapactabodv pe mivaxeg aindeioc.
Hivaxag AAnOeias (Truth Table) wog Aoyikng cuvaptnong etvan £vag mivakag, o
omoiog mePLoUPAvEL OAOVC TOVG SLVOTOVG GLVOLAGUOVE TOV TIUDV TOV

UeTAPANTOV NG Kal Yo KaOe cuvovacud divetar n TR g cuvapong. [a n
petafAntég o mivakag oAndeiog £xet 2" ypoppéc.

Hopaderypa 3.1. T ovvéyewo didetar o mivaxkog aAnbeiog g Aoyikng
oovaptong  f(x,,x,,x,) yw v omoia woydel f~1 edv aptiog apOudg
petafintav x; éxet mv tipn 1, ko f =0, eqv neprtog apdpog petofAntov

x; &gty Tun 1. To 0 Bewpeitan dpTiog apBudc.
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X x1 x| f
0 0 O 1
0 0 1 0
0 1 O 0
0 1 1 1
1 0 O 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0

Mn wAipwe kabopiouévy Aoyikn ovvdptnon €ival oLt TG OTOIlOG 1) TIUN OgV
glvar kaBopiopévn yuoo KAToovg cLVOVOGHOVS TIHAY TV €160dmv. H i g
GLVAPTNONG Yo aVTEG TIS TG ovopaletar "don’t care" ko cupforileton pe X
Md,n-).

Hapaderypo 3.2. Tt ovvéyela didetal o mwivakag oAndeiog pag un TAPOg
rkafopiopévne Aoyikng cuvaptmong  f(x,,x;,x,) -

Xy X1 Xp f
0 0 O 1
0 0 1 0
0 1 O X
0 1 1 1
1 0 O X
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0
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Aoywkég llapaotaoelg
Ov Aoyixéc mapaotaoeis (switching expressions) yYpTOULOTOIOVVTIOL YlOL VO
TEPLYPAPOVY OAYERPIKA TANPOG KOOBOPIGUEVES AOYIKEG GUVOPTIHCELS LE TOV 1010
TPOTO TTOL 01 UAYEPPIKES TAPACTAGELS XPTGLULOTOOVVTOL Y10l TV AVATAPAGTOCT
TOV OAYEPPIK®OV GLVAPTAGE®V. XT1 OOUT TOLG Ol AOYIKES TOPACTAGELS £ival
TOPOUOLEG UE TIC AAYEPPIKEG TAPUCTAGELG LLE HOVT] dLOPOPA TNG YPNONG TOL €Tl
TAEOV TEAECTN GLUUTANPMOUOTOC.
Ot hoyikéc mopaotdoels eivon mapabéoelg cupPfoiov mov dnpovpyodviar amd
ovadwég petafAntég, toug teErectég +, Kot TG mopevBécelg () Kot
TPOKVATOVY GOUPAOVO, LE TOVS ETOUEVOVS KAVOVEG,.
1. Ta coppora 0, 1 eivor Aoyikég TOpUCTAGELS.
2. KéBe chpporo mov mapiotdvet pio dvadikn HeETOPANT gival Aoyikn
TapAoTOOT).
3. Edv 4 xa1 B eivar Loyikég TopacTtdoelc, T0Te
o A givon Aoyikn mapdotoon
o (A)+(B) eivon Aoy mapdoToon
o (A)(B) eivar Aoywkn Topdctoon

Mopaderypa 3.3. Tho x; €{0,1} ov exppdoe fi=x+y-z, f, =x- y+z-v_v
glvon AOYIKEG TOPACTACEG EVD M EKOPAOT f, =x+y-z+ O&v &lvow Aoy
TOPAGTACT).
Opopéveg mapevBecels pmopodv va amarerpfoiv omd Tig AoYIKES TUPUCTUCELS
eav epoppochovv:
o) Ol kavoveg TPOTEPAIOTHTOS AOYIKWY TPALEWY COUPOVI UE TOVG
omoiovg 1 Aoyikn mpdén B pomnyeitat TG AOYIKNG TPAENG * , 1 OToia
mpomnyeitan TG AOYIKNG TPAEng +.
B) H mpocetaiptotikdTnTo TV AOYIK®V TPAEEMY GOUP®VO LE TNV 0TToid
(a-by-c=a-b-c, (a+b)+c=a+b+c.

Emiong 10 oduPoro - g Aoy mpdéng AND umopei va mopainedel ywo vo
amAomomBel 1 Ypop1| TOV AOYIKAOV TOPUGTAGE®DV.

Hopaderypa 3.4. Me Bdon ta w0 TAVD 1 EKQPAcN

(X - x,) + (x5 + (x4 - X5) - Xg) - X7 umopel va Eavorypapel GLVOTTTIKA GV

XXy (X5 + X4 0 X5 - Xg) - X7 OOV XX, + (X5 +X4X5X6) X7 .
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3.3.2 Aoywkég llapaotaoelg kot Aoykég ITvdeg

H vlomoinon tov AOYIK®V TOPUCTACE®Y YIVETOL UE TNV KATAAANAN cvvdeom
AOYIKOV TOAGV. Aoyixés modes (logic gates) givol KOKA®UOATA TOV VAOTOLOVV
amhég AOYIKEG oLVOPTNGES. XT0 oyfuo 3.2 didovtal ot Aoywkég mOAEG mOL
aVTIGTOYOVV oTIS Pacikég Aoykég cuvaptnoels piog kot 0o petafintodv. Xto

oynua 3.3 didovral ot Aoykég moieg AND kot OR 7 €1660@v.

AND

OR

Inverter

NAND

NOR

XOR

XNOR

Xy

. . 00
—1 >—  r=xy o1
Y 10
11

Xy

0 0

= > sexey O
y Lo
11

X

xE f f:} 0
1

x y

‘<r
\N

\

I

=

<
—_ -0 O
- O = O

Hoo~"\s o-o‘& OOO'—"\A Oﬁﬂﬂ‘* °*‘|\ -~o'\ _OOO‘\

Xy
0 O
> ey 9!
y
1 1
Xy
00
=g > sexey 0
y 10
11
x Y
0 0
> e o
Lo
y
11

2ynua 3.2 Booixés Aoyixég moeg
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Xo
X1 f=x0 X1 X
* —
[ Qp—
Xn-1
X0

g=Xo+X1+...+X, 1

Zyniua 3.3. Aoyicés moreg AND xou OR n g1660wv

Hapaderypa 3.5. H viomoinon pe Aoywcég modeg AND, OR, NOT g Aoywkig
napdotaong f(x,y,z) =x+y-z &ivar out mov dideTan Gt GUVEXELD.

<

y —>—

3.3.3 ABpowspa I'ivopévav ko ABpowspa Erayictov Opav

¥m ovvégelo efetaletar plo €0KN  HOPON AOYIKOV TOPACTACE®V TO
afpoicuata ywvopévav. Opilovtar emiong Kot ot gEldyiotol 6pot 1 EAOIGTOPOL
Kol OmOdElKVOETAL OTL KOUOE AOYIKY] oLVAPTNOYN UTOpel vo eKEPOCTEl HE
LOVadIKo TpOTOo Gav AOPOIGHLO EAAYLGTOPOV.
o Literal gival po Aoyikn LETOPANTN 1 TO COUTANPO A TNC.
e Opog yrvouévo (product term) stvon éva literal 1 éva, ywvépevo amd literals.
o Abpoioua yivouévav (sum of products) givar pio Aoy TapioTooT Tov
amoteleitanl amd Evay 0po yvouévou 1 and Eva abpotoua Opmv
YWOUEV@V.

Ot o mave opicpoi yivovtol wo caeig pe Ta Topadeiypato mov didovial ot
GUVEXELLL:

Literals : x, y, z, X
Opog ywopevo: x,z,x- y 'z

ABpoicpa yivopévov: x-y-z, )_c+y-2+x-y~2
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Eléyiotog opog i edayiotopog (minimum term n minterm) n PETAPANTOV etvan
éva Aoywo ywopevo n literals oto omoio epgpavileton kabe petapfintiy i 10
CUUTANPOUE TNC.

"Evag elayiotopog €xet v tiun 1 6tav 6la ta literals mov tov amotehodV EQovv
v Tun 1, dAodn Otav ot Un GLUTANPOUATIKES LETOPANTEG TApoVY TV TN 1
Kol ot ovumAnpopatikés v Tiun 0. Emopévag v kébe eloyiotopo vdpyet
€vag HOVO GUVOLOGUOG TILOV TV HeTaPAntav mov waipvel v T 1. T n

petafAnTtég vapyovy 2" ehayiotépot Tov cupBorifovtat pue my,m,. . my, O

ocvpPolopdg  m; avtiotoyel oTov  gholoTOpPO Yo TOV  omoio  OtOv
OVTIKOTOOTGOVUE TIC UN GUUTANPOUATIKEG HeTafAntég pe 1 wor TG
copumAnpopatikéc petaPfintéc pue 0 mpokdntel 10 dVAdIKO 1G0SVVANO TOV OeikT
J. Av ot ypappés tov mivaka aAndsiog apBundodv omd 0 £mg 2"-1 0 ehayiotdpog
m; yiveton £va ot ypopun pe opduod j. Zrov Ilivaxa 3.3 didovtar ot Tipég tov
EAOYIOTOP®V Y10t TOVG CLVOVAGHOVG TIUDV 3 PETAPANTAOV.

Ilivaxag 3.3
Twés eloyiotopwy yLo. TpeLs UETaPANTES
' my my  m, m3 my M5 Mg Ny
Pl PO Xy xyzxyz xyz xyz xyz xyz xyz
0 000 1 0 0 0 0 0 0 0
1 1ootfo 1 o o0 o0 O O O
2 010 0 0 1 0 0 0 0 0
3 011 0 0 0 1 0 0 0 0
4 100 0 0 0 0 1 0 0 0
5 101 0 0 0 0 0 1 0 0
6 110 0 0 0 0 0 0 1 0
7 111 0 0 0 0 0 0 0 1

ABporoua edoyioropwy (sum of minterms) givol To AOPOLGHO YIVOUEV®V GTO
omoio, Kabe yvopevo givorl eELayIoTOPOS Kot KOVEVAG EAAYLGTOPOG OEV
gmovolouPaverot. o mapdderypo n Ekppacn

X-y-Z4+x-y-z2+x-y-2
glvar ABpotopa EALUYITTOP®V.



76 nproxn Zyedioon

Enedn kdébe ehayiotdopog maipver v tun 1 yu évav pdvo cuvovacud tipudv
petafAntav, évo aBpoicua elayiotopwv o maipvel v Tiun 1y 6Aovg Tovg
GLUVOLOGHOVG TIUAOV UETOPANTOV TOL OVIIGTOL(OVV GE EAOYIOTOPO TOV
afpoiocparog. Katd cuvénela 1o dOpoiocua gLoyliotOp®V OVOTOPIGTA T AOYIKY|
cuvaptnon mov £xel v T 1 o Touvg  1010VG GLUVOVLAGUOVS TUUMV
peTafANTOV.

Enopévog wéBe Aoywkn ovvaptnon umopel va ekppactel cav dbpowoua
ehayotopov. H moapdotaon avty e&dyetar omd tov mivaka oinbeiog, ebv
TOPOVUE TO AOPOIGHO TOV EANYICTOPOV TOV OVTIIGTOLOVV OTIG YPOUUUES TOV
nivaxo aAnfeiog otig omoieg 1 ovvdptnon &yt tnv TN 1.

Hoapaderypa 3.6. Ectm 1 Aoy cuvéptnon e Tov mo kato wivakao aindeiog.
No ex@paotel avt) cav GBpotoua ELUYIOTOP®V.

X y f
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

SOUE®VO E TO TPONYOVUEVE, Ol EAAYICTOPOL TOL AVTIGTOOVV G€ Ty 1 g
cuvdptnong tvar ot x- v, x-} . Apa 1 Aoyikny cuvaptnon ekepaletal Vo ™
popen abpoicuratog eELayoTOP®V GOV
f=xy+x-y

Otav n ovvaptnon elvar ekppocpévn oav dfpowopa erayiotmv Opwv, EvVog
OVVOTTTIKOG TPOTOC TOPAOTACENDS TNG EIVAL VO, OVTIKATAGTACOVUE KAOE EAAYIOTO
Opo m; pe tov avtiotoryo dekadikd deiktn i. O cLVOTTIKOG TPOTOC TUPASTACNS
eme€nyeiton pe 10 EMOUEVO TAPAOELYLOL.

Hopaderypa 3.7. No ekQpootel OTIV CLVOTTIKY) TOV HOPPY| TO ABpolcua
eloyrotdpwv
Sy, X, %) = X,X,X, +X,X,X, + X, X, X, + X,X, X, + X, %, X, .

H petatpont| otn cuvortiky] popen yivetor Ommg 6T GUVEYELD
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J (6, X, %) = X,X, X + X, XXy + X,X, X, + X, X, X, + X,X,X,

VS \’ VRN

001 011 100 101 111

N 2

nmy ns my ms ms
Emopévog
(X, %, %0) =m +my +my +ms +m, =Zm(1,3,4,5,7).

Hapdadcrypa 3.8. No ekppaotel cov a0poiopo eAaylotépVv 11 AOYIKNI
GLVAPTNOT TNG OTTOL0C 0 AOYIKOC Tivakag SIOETOL GTN GUVEXELN

X2 X1 Xo f
0 0 O 0
0 0 1 0
0 1 O 1
0 1 1 0
1 0 O 1
1 0 1 0
1 1 O 0
1 1 1 0

Ot ghdyotOpot TOL AvTIoTOLY(OVV 68 T 1 TG cvvaptnong eivat oL X, - X, - X, ,
X, * X - X, . Apa n Aoy} cvvaptnon ekepaletor vd ™ popPn abpoicuatog
EAUYLOTOP®V GOV

f = )_62 “ X )_CO +.X2 . )_Cl . xo = my+my= Zm(Z, 4)

3.3.4 I'tvépevo ABporspatmv kot F'ivopevo Meyictov Opov

Mia dAAN 181K LOPPN AOYIKDV TOPUCTAGEDVY Eival To, Yvoueva afpotcudtoy
Kol To Yywopevo peyiotov Opmv 1 HeEYIoTOpwv ta omoia opilovtal pe TpoOTO
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avéioyo, O0nwg to afpoicuata ywopévov Kot to afpoicpato eAayloTOpOV.
AVTEG 01 AoYIKéEG TapaoTaoels eEETALOVTOL GTN GUVEXELN.:
o Opog abporouo (sum term) eivan éva literal 1 Eva Aoyiko aBpoispo amod
literals.
o ['vouevo abpoioudrwv (product of sums) glvar pio Aoyikn €kepoon
mov cuvictator ond €vav O6po abpoiocpatog 1M amd yvopevo Opwv
afpotopdrwv.

Méyiotog opog i ueyiotopog (maximum term 1 maxterm) n PETOPANTOV €ivar
Aoykd aBpowopa n literals oto omolo epeavifetor kébe petapfinty M 10
cuumAnpoOUd TS,

"‘Evag peyiotopog éxel v tyun 0 dtav 6Aa ta literals wov tov amotelodv £yovv
v T 0, nAad” 6Tav ot U GUUTANPOUOTIKEG LETAPANTEG TOPVOLY TNV TN
0 kot ot cupmAnpopatikég v Tiun 1. Ta n petafintéc vadpyovy 2" peyiotopot

mov cvpPoriCovron pe My, M,,....M ,, . O cvpforoudg M; avristoyel otov

UEYIGTOPO Y10 TOV OTOi0, OTOV OVTIKOTUGTHGOVUE TIS U1 GUUTANPOUATIKES
petafintég pe 0 Kol TIC GUUAANPOUATIKEG MeTaPANTé pe 1 TPOKLRTEL TO
dvadkd 100dvvapo tov degiktn j. Av ol ypappég tov mivaka oAnfelog
apBunBodv amd 0 €mg 2"-1 o peyotdpog M; yivetar 0 otn ypapun pe apbuo j.
Ytov mivaka 3.4 didovtal ot TIHEG TOV UEYIGTOPMOV Y10, TOVG GLVOVUGHOVG TILMDY
3 petofAntav.

Ilivakag 3.4
Tiuég uey1otopay yio. pers UeTofANTES

M, M, M, M; M, Ms Mg M,

Jl MY 2 ihybg xby4z xtydz xby4s x4ybz xby4c byt xbyez
0 000 0 1 1 1 1 1 1 1
L ool 1 0 1 1 1 1 1 1
2 010 1 1 0 1 1 1 1 1
011 1 1 1 0 1 | | 1
4 | 100 1 | | | 0 ! ) X
51101 1 1 | 1 ] 0 | X
6| 110 1 | 1 | ) ] 0 .
111 1 1 { ] 1 | | 0

Emedn kdBe peyiotopog xer v tiun 0 yia Evav pévo cuvovaoud HeTafAntov
éva ywouevo peyiotopov Bo €xel v T 0 Yoo 6Aovg TOVG GLVIVAGHODE
UETAPANTOV TOL OVTIGTOL(OVV GE LEYIOTOPO TOL Ywouévov. Katd cuvérela to
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YWOUEVO HEYIGTOPOV OVATOPLGTAH TN AOYIKT cuvaptnon mov £xel v Tiun 0 yuo
TOVG 1010V¢ GLVOVACHOVG TIUAV UETARANTAOV.

Emopévog kdbe Aoyikr ouvvaptnorn UTopsl vo  eKQPAcTEl GOV YIVOUEVO
peywotdépov. H aviictoyrn Atoywn moapdotaon e&dyetar amd TOV THVOKO
aAnBelag, €dv mlpovpe 1O YWOUEVO TOV UEYIGTOP®OV OV OVTIGTOLYOVV OTIC
YPOUUEC TOL Tivako ainbeiog oTig omoieg 1 cuvaptnomn xel tnv TN 0.

Hapdaderypa 3.9. 'Eocto 1 Aoy cvvdptnon mov opiletor e Tov mo KAt
nivaxo aAndeioc. Na ekppactel cav yvoUEVO HEYIGTOP®V.

X y f
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

Ot peyotopor mov avtiotoyyovv oe T 0 TG Aoyikng ocvvaptnong eivatl ot
x+y, )_c+; Apa 1 Aoyiki ovvaptnomn ekepaleTal VIO T HOPPY| YIVOUEVOL
LEYIGTOP®V GOV

f=G+y)-(x+y)
Otav pio cuvaptnon eivar eKPpacpévn cov Yvopevo peyiotov Opwv, Yo Vo
EKPPOOTEL OTNV CULVOTTIKN TNG HopeN avrtikabiotovpe Kabe péyioto O6po m;
QVTAG LLE TOV avTioTOoLo dekadikd deiktn i.

Hapaderypo 3.10. No ek@pacTel 6TV GUVOTTIKT TNG LOPPN 1| AOYIKT GUVAPTNON
SO, x,x0) =00y +x, +x5) -y +X, +X5) - (X, +x, + X)) - (X, + X, +x;)
ZOUPOVO LE TO TTLO TTAV®D
F (0, x,%0) = (x, + X, + ) - (X, + X, +X) - (X, +x, +X) - (X, + X, +X,)

| v v v

000 011 101 110

| v | |
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Enopévog, n Aoy cuvapmnon pmopel va ek@paoctel cuvomtikd Ommg o1
GUVEYEL.

fx, %) =My -My-Ms-Mg =] [M(035.6)

Hopaderypa 3.11. No ek@ppootel cav  ywvOpeVO UHEYIGTOP®OV 1 AOYKN
oLVAPTNOT TG o0Tolog 0 mivakag aAndeiag dideTal T GUVEKELL

X2 X1 Xo f
0 0 O 1
0 0 1 1
0O 1 O 0
0 1 1 1
1 0 O 0
1 0 1 1
1 1 O 1
1 1 1 1

Ot peyotépor mov ovtictolyovv oe T 0 g ovvapnong otov mivako
ainfeiog elvor ov x, + X, +x,, X,+x +Xx,. Apa M AOYIKY] oOLVAPTNOT
exppaleTon vd ™ popeN afpoicUATOG LEYICTOP®YV GOV

=00 +X +x0) (X, +x; +x5) = My-My=TIM(2, 4)

[Mo tovg gAoy1oTOPOLE KOl TOVG HEYIGTOPOVS 1GYVOLY TO, Bewpnuato o omoia
didovtal otn cvvéyELa.

Ozopnuo 3.14. Kdbe ehdyiotog Opoc €ival CUUTANP®UO TOL AVTIOTOL(OV

HEYIGTOL OPOL KoL AVTIOTPOP®S, nhadny m, = M,

1

kow M, =m,.

Ozopnua 3.15. To Loyikd abpoicpo OA®V TV gAayicTOV OpmV gival ico pe 1,
2" -1
oniadn Zmi =1, 6mov n givol o0 apBpHOg TOV PHETOPANTOV.

i=0
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Ozopnpa 3.16. To Aoywd yivdpevo OAwv tev péylotev Opov icovtal pe 0,
2" -1
dnAaodn HM . =0, 6mov n etvan 0 apBUOg TV PETAPANTOV.

i=0

3.3.5 Ioodvvapeg Loyikés maPaoTAGELS

Ot Loywég ovvaptnoels pumopel va avamapoctafodv cuvnbmg e tepiocdtepeg
amo pio AOYIKEG TUPUCTAGELS. AVO AOYIKEC TOPACTAGELS AEYOVTOL 1GOODVAUES
(equivalent) v avamapiotobv TNV 101 Aoyikny ocvvaptnon. O cvpforioudg
E\=F, ypnowomoteiton yioo va dgi&el 0Tt 01 Aoykég mapaotacels £y, E, glvar
16000vopes. Eivar mpogoavég 6Tt T0 chVoLo TV AOYIKOV TOPACTAGE®Y UTOPEl
Vo YoPoTEl 08 KAdoegig, 0. WEAT TV OTOI®V OVOTOPIGTOOY TNV 1010t AOYIKN
GLVAPTNOT).

Hapaderypo 3.12. No omoderyfel 0t1 o1 emduevec AOYIKEG TOPACTAGELS Eivarl
16000VOEG

f=x-y+)_c, g=)_c+y

O mivakeg aAnbeiog ToV AOYIKOV TapaoTdceny f, g elvat avtiotorya

X y f X y 8
0 0 1 0 0 1
0 1 1 0 1 1
1 0 0 1 0 0
1 1 1 1 1 1

I[Mopatnpodpe 611 o1 Aoyiég mapaotdoelg f kol g €govv Tov id10 mivokKa
aAnfeiag, emopévog ovomopliotody TV id1o. AOYIK) ouvvaptnon, Gpo ival
1600VVOLES.

3.3.6 Metatpomi] LOYIKIG TOPACTAGIG OE KAVOVIKI

Ta aBpoicpata AoIOTOP®Y KOl TO YIVOUEVO, HEYIOTOP®Y EIVOL Ol KOVOVIKES
rapaotaoels (canonical forms) TV AOYIKOV GUVAPTNCEWDV.

lNo vo petotpamel pio AOyik©] TOPACTOCT OTNV  KOVOVIKY HOPON  TNG
GLVAPTNONG OTNV OToie ovTioToryEl, dNAadN cav dfpoioua EAAYIGTOP®V 1| GOV
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YWOLEVO UEYIOTOP®V OpyIKd peToTpémeTol o GBpoloua yvopévov 1 G€
ywouevo abpoicudtov. Akorovbwg epyaldlacTe OTMG GTI GUVEXELD.

o) H mtapdotaon eivar exppacuévn oav A0poitsa YIVOUEV®V.
[MoAlomlacialovpe kGBe Opo g cvvaptmong pe X, + X, (=1), omov x;
elvar o1 petafAntéc mov Aeimovv amd Tov OpO Kol GTI GLVEYEWD EKTELOVUE
T1G Aoywég pdelc péxpt va kataAnEovpe oe ABpOIGUA EAUYIGTOP®V.

B) H cvvdaptnon eivat ex@pacuévn cav yivopevo afpotopudtov.
ITpocBétovpe oe kGOe Opo NG cvvéptnong to X, - X;, 6mov x, &ivaw ot
LeTAPANTEG OV AEITOVY KOL OTI) GUVEXELWN EKTEAOVUE TIG AOYIKES TPAEELG
LEYPL VO KATOANEOVE GE YIVOLEVO LEYIGTOP®V.
Hapaderypa 3.13. Na petatpanei n Aoy nopaoctacn f = x,X, + X, 6NV
KOVOVIKT] TNG LOPPN 6OV AOPOIGHLa EAAYLGTOPOV.
f=xX+x
= (X, + X)X, X + X, (X + X)) (x5 +X,)
= X, XXy + XX, X + X, (XX + XX, + X, X, + X, X,)
= XX Xy + Xy X Xy + Xy X Xy + Xy X Xy + Xy X Xy + XX, X
= X, XXy X, X, Xy + X, X, Xy + X, X, X + Xy X, X,
H omaiowpn tov €vog omd tovg opoiovg 0povg X,Xx,x, £ywve pe Paon v
wotta ¢ AAyeppoc Boole a+a=a.
H xavovikn popen g cvvaptnong eivor n e€ng:
J = X,X, X, + X, %, X, + X,X,X) + X,X, X + X, X, X, = Zm(2,4,5,6,7)
[ — — — — —

Mapaderypa 3.14. No petatponei n Aoyikn napdotacn Z = X, - (x, +X,) omv
KOVOVIKN TNG LOPON GOV YIVOUEVO LLEYIGTOPM®V.
ZOUPOVO LIE TO TPOTYOVLEVOL
2=, (X +X,)
=[[x, +x,X +x,X, 1[x,%, + (X, +X,)]
=[(x, +x)(x, + X)) +x0X01(x, +x; + X)X, + X, + X))
=[(xy+x )X+ X)) + x0 J(x, +x)(x, + X)) + X 1(x, + X + X)) (X, + X, +X)
= (X, 42, ) Oy + X4 X )y + X4 X ) (x4 X 4% ) (X, +x, 4+ ) (X, + x,+X,)

=(x, +x; +x) (0, + X +x)(X, + X+ X)X, + X+ X)) (X, + X+ X))

Apa 1 KavoVIKT HOpEeT| TS SuVEpPTNONG Elval N
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2=(xy +x; + X)) + X, +x0)(x, + X + X)Xy + X, + X)X, + X, +Xy) =
0 2 3 1 5

:HM(O,1,2,3,5).

Ozopnpa 3.17. AVo AOYIKEC TUPUCTAGELG EIVAL IGOOVVAUEG OTOV EXOLV TNV 1010
KOVOVIKY] TapAoTaoT] 6oV 40potopa eEAIoTOPOV 1] GOV YIVOLEVO LEYIGTOPM®V.

Hapdaderypa 3.15. No anoderyfel 6tL o1 endueves Aoyikéc mapactdoelg givan
1G00VVOLES.
f=x x+X, g=X+x,
H xavovikn popoen g cvuvaptioemng f elvaim
S=xx0+X =X X +X - (Xg +X5) =X - Xy +X; - Xy +X; - Xy =

=>"m(,1,3).
H xavovikn popen tg cvuvaptioemg g eivorn
g=X +x,=Xx-(x, +X,)+x,-(x, +X,)
=X, Xg + X Xg+ XXy + X, Xg=
=X, Xy + X Xy T Xy Xy=
= >'m(0.1,3).
Apa o1 AoYIKEG TOPACTACELS f, g €lvol IGOOVVOLEG.

Ozopnuo 3.18. 'Eotw 6tL 1 Aoywkn ocvvdptnon f elvar exppocuévn ocav
dOpotopa gloyotopwv. H ocvuminpopatiky g ovvaptnon 0o egivar to
dBpotopa TV elayloTOp®V TOL dev givar oto GOpoicua g f. Avtictolya, edv
pio cuvaptnon gival EKEPAGUEVT GaV YIVOUEVO LEYIGTOP®OV 1) GUUTANPOUATIKN
NG GLVAPTNON UTOPEL VO EKQPAGTEL GOV TO YIVOLEVO TV UEYIGTOP®V TOL gV
glvon oto yvopevo g f.

Hapdaderypa 3.16. 'Eoto Aoywn cuvaptmon f(x, y, z):Zm(O,2,3,7) M omoia
glvar  ekppoopévn ocav abpocpo eiayotépov. H ovumAnpopotiky g
ovvdptnon Oa etvonn f(x,y,2)= Zm(l,4,5,6) .

Hapaderypa 3.17. 'Ecto Loyikn cuvapton f(x, y, z):HM (0,2,3,7) n omoia
glval  ek@pacpévn oav  ywvopevo peyotopov. H  oopuminpopatiky g
ocuvaptnon Ba givoun f(x,y,z)= HM (1,4,5,6).
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3.3.7 Ozopfipata Yo TI Aoyikég LUVvapTNGELS
Odpnpa 3.19. Yrdpyovv 22 S100peTicéc AOYIKEG GUVOPTAGELS, 71 AOYIKGV
petafAntov.

Hopaderypa 3.18. X1 cuvéyela didovrat ot 2% =16 duvatég Aoyukég
oLVOPTNOELS VO HETAPANTDV.

x yl | A | L | L | 6| | A K| S| folfir| | fis| fia | fis

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1
0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1
1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1
1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1

Ozopnpa 3.20. 'evikevpévo Osopnpa De Morgan
I"oa kd0e Loy mapdotacn woydeL n oxéon

JO X0y Xgs )= (X, X055 X5 )

SOHUE®VO LE TO O TAVEO OED@PTLOL TO GUUTANPOUO HOC AOYIKNG TUPAGTACTC,
TPOKVATEL PE TNV AVTIKOTAGTOON KAOE PETOPANTAG TNG, UE TO CUUTANPOUA TNG
KOl EVOALOYT) TOV TELEGTOV + Kot * .

Hapaderypa 3.19. 'Ecto n Aoy mapdotoon f =x, + X, + X, - X; - X, {0
Aoy mapdotacn. Tote cOpemva e To 7o TAVD Bedpnuo 1
CLUUTANPOUATIKN TNG TapdoTact Ba givar

f=%% (X + X +%,)
Ozopnpa 3.21. Osodpnpo Avartoéng Tov Shannon
IMo kaOe Loy Tapdotacn 1oybhovV o1 GYEGEIC:
J O, X s X Xg) = X, (X5 05ee0X0) + X, £ (X0 Lee X)) KO

f(xnfl,xnfz,...,xi,...,xo)= [x;, + fO, ool x )]+ [x; + £, p5-50,00,x0)]

Améoaitn

Ioyber

S %, 500,500 %0) =1 (X, 500000500, X)) 0 f (X, 550l X))
Eniong

S %, 5] X)) =0 (X, 40000 X)) +11 (X, 5501, X,)
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Emopévog
T X0 X X)) = X, f (X s X)) + 2, (X, 55001 000X)

Hapaodsrypa 3.20. Na avartoyfel g mpog v HeTAPANT X COUPOVE UE TO
Bedpnpa avdntuéng tov Shannon 1 AoyikY| TapdcTOOT

J O, x,x0) = X, X% + (X, + X)X,

Zoppova pe to Bedpnua avartuéng Tov Shannon
S (xy,x,x0) = f(x,,%,0)x, + (x5, x,D)x) =x,%, +(x,%, + X, +x,)x,

3.4 Amhomoinon AoyIK®OV XovapTicE®V

Onwg TpoavapEpaie 01 AOYIKEG TOPAGTAGELS VAOTOIOVVTOL UE TNV KATAAANAN
oVvoean AoyK@V ToA®mv. Ot Aoyikég GuvapTNoELg UTopel vo avarapactadovy
pe meprocoTepeg amd pia Aoyikéc mapootdoels. H vlomoinorm pog Aoyikng
GUVAPTNONG ME TO EAAYIOTO KUKAMUO OVAYETOL GTNV €VPECT] TNG EAAYIOTNG
Aoy mopdotacng. H Swadwocio g gvpeong G EAAYIOTNG AOYIKNG
TOPACTOCNG LG AOYIKNG GLVAPTNONG OVOUALETOL amloToinoY .

2 ovvéyewa mapovctdleTar pio pEBodog Yo To oyxedloopd EAAYIOTOV AOYIKOY
KUKA®UATOV pe dVo eminedo Aoyikdv molmv. H pébodog mov Ba mapovciocdel
TOPAYEL ELAYIOTO KUKAMDUOTO LE TIG TAPASOYEG TTOL SIO0VTOL GTI GUVEXELD.

I. Ou egloodor 1oL KLUKAGpaTOG eivar Owbéolleg o KOVOVIKY Kot
CUUTANPOUATIKT LOPPT.

2. O middeg dev £ovv TEPLOPIGUO GTOV APOUO TOV EIGOIWMV.

3. To xdxkAopa €xet pio €£000.

4. To xpitplo Yo TNV €AOYICTONOINGT TOV KOGTOVG €lval 0 aptBpog Tov
TOADV.

3.4.1 Amhomoinon Aoyikav Xvvaptijocemv pe yapres Karnaugh

H ebpeon 1oV amhovotepov AOYIKOV TOPUCTACE®DV UG AOYIKNG GUVAPTNONG
umopel va yivel ue adyefpikd tpodmo. o Aoyikég GUVOPTNCELS HE KPS aplOuod
UETAPANTAOV ¥pNoLUomolobvTol Ypoeikol tpomol mov Pacilovial 6tovg YApTeC
Karnaugh ka1 ot onoiot avantdccovtol 6t GuvéxeELa.

Xdaptec Karnaugh

O yapteg Karnaugh (Karnaugh maps) eivar dididetatol wivakeg aindeiog mov
YPNOLOTOOVVTOL Yo TNV OVOTOPACTACT KOU TNV  OmAOToiNcn AOYK®V
ouvoptnoemy. 10 oynuo 3.5 didovion ydpteg Karnaugh yuo 2, 3 ko 4
uetafintéc. Kabe tetpaymvidio evog ydptm Karnaugh avtictoyel oe pia
YPOUUN TOV Tivako aAndeiog pe Tov 610 apBpd petafantov. Ot cuvteToyUEVEG
KkéOe tetpaywvidiov mpocsdiopifovv T ypappq Tov  mivoko oAnbeiog mov
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avTioTotyel 610 TETpAyVIdl. Ol GUVIETAYUEVES YELTOVIKOV TETPAY®VIOI®MV
dpépovv oty T piog povo petaPfAntig. o edkoin avtictoiynon peta&d
TOV YPOUU®V TOV TIVAKOV oAnbeiog kot Tov Ttetpayovidiov, ot Kabe
teTpay@vidlo éyel mpootebel o aplBUdc g avticToryng YPAUUNS TOL TivoKa
aAnBeiag.

Xy
) 1 00 01 11 10
y Z
0 2 0 2 6 4
0 0
1 3 1 3 7 5
1 1
XY 00 01 11 10
w
0 4 12 8
00
1 5 13 9
01
3 7 15 11
11
2 6 14 10
10

2ynua 3.3. Xapreg Karnaugh 2, 3 kou 4 petofinraov

Hoapaderypa 3.21. Na amewoviclei oe ydptn Karnaugh n Aoywn cvvéptnon
g omoiag o mivakag aAndeiog 61deTan 6TV CLVEXELO.
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0 0 1
0 0
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 1
1 0 1 1

TomoBetovpe 1 oT0 TETPAYOVIOLN TO, OO0 AVTIGTOLYOVV GE YPOUUES OTIG OTO1ES
n ovvaptnon &xet v T 1 kot 0 oto vwdAouTa.

Xy
00 01 11 10
z
0 2 6 4
0 1 0 1 1
1 3 7 5
1 0 1 0 1

Hapdaderypa 3.22. No anewovicbei oe ydptn Karnaugh n Aoy cvvéptmon
OV O1OETAL OTIV GUVEYELXL:

f=X-y z+x-y-z+x-y-z+x-y-2

[oybet
f=x-y-z+x-y-z2+x-y-z+x-y-z= E m(3,4,5,6)

TomoBetovpe 1 oto teTpaymvidl Twv omoiwv o oaplfudg oviiotoyel o€
glay1otOpO NG ovvdptnong kot 0 ota vTOAouTa.
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Xy
h 00 01 11 10
0 2 6 4
0 0 0 1 1
1 3 7 5
1 0 1 0 1

Hapaderypa 3.23. Na ancwkovicbei og yaptn Karnaugh n Aoykn cuvdptmon
f =

= |

Ioyvet,
f:x-y-z-w+x-y-z-w+x-y-z-w+x-y-z-w:Zm(0,11,14,15)

0 11 14 15

TomoBetovpe 1 ota teTpOymViIdla TV omoiwv o apBudg avtictoyel ot
elalotopo NG cvvhptnong kot 0 ota vTolouta.

00 01 11 10
w
0 4 12 8
00 1 0 0] 0
1 5 13 9
01 0 0 0 0
3 7 15 11
11 0 0 1 1
2 6 14 10
10 0 0 1 0

Amhomoinon og aOporopa yivopEvev
H omlomoinon pe tovg yépteg Karnaugh mpoxvmter pe v epoppoyn tov
KOvOV@V oL 6100VTaL 6T GUVEXELO.

Hopatmpovpe tov ydptn Karnaugh ko mpocmabodpe vo oynuaticovpe opddeg
UE OGO TO dLVATOTEPO TEPLGCOTEPT, YEITOVIKA 1.

O ap1Buog tov 1 ot kabe opdda mpémet va givarl dvvoun tov 2 (1, 2,4, ...).
Kdabe 1 mpémetl va avrkel o€ pia TOLAAYIGTOV OUAda.
Kda0e tetpaymvidio pe "1" npénet va HeTEXEL GTOV EAAYLOTO APLOUO OUAOWV.
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Opéoa pe 2 yertovikd 1 onpaivel amadolpn piog petoffAnTng, avtng mov aArdlet
TN, VO opdda pe 4 yertovikd 1 onuaivel amaAiowpn 600 UETAPANTOV OVTOV
7oV aAAGLOVY TIUY,. .. .

210 oynuo 3.4 didovior oplopévol KOVOVEC CYNUOTICHOD OUAO®V GE YOPTEG
Karnaugh ywo 3 ko 4 petafAntég
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X200 01 11 10 N\00 01 11 10 00 o0l 11 10
o TN of T o> d
1 U 1 1
XY 00 01 11 10 NY 00 01 11 10 N\ 00 01 11 10
ISSSSIERNNEREGEE
! i oo U
00 01 11 10 00 01 11 10 00 01 11 10
w w Iw
00 ﬂ 00 00 U
01 U 01 1> 01
11 11 11
10 10 10 m
J00 01 11 10 Poo 01 11 10 XYoo o1 11 10
w W W
00 00 L 00
01 01 01 (“\
1 | C > 11 L_)
10 10 (__\ 10
xy
00 01 11 10 Poo o1 11 10 Yoo o1 11 10
w w w
00 00 T 00 J l
01 ‘\ (_ 01 01
11 _/ L 11 11
10 10 |/ 10 ] (

2ynua 3.4. Kovoveg oynuotionod opddwv twv 1 i 0 yio 4 petofintés
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Hapdaderypa 3.24. Na anhomomBei pe yapteg Karnaugh n Loyikn cvvaptnon.

f(x,y,2) =XyZ + Xyz + XyZ + XyZ + Xyz

Ioyver

f(,y,2) =XyZ + Xyz +XyZ + X)Z + Xyz= Zm(2,3,4,6,7)
IS S S S

Amewovifovpe ™ Aoywkn cuvaptnon o€ yaptn Karnaugh, oniadn tomobetovue
1 oto tetpoyovidl TtV omoiov o aplBpdg aviiotolel oe eAayloTOPO TNG
ocuvaptnong kot 0 ota vrdéhowma. Xtr cuvEReEld EPOPUOLOVIE TOVG KOVOVES
amhonoinong oynuotilovrag opdoeg pe 1.

N0 o i 10/
0 2 6 4 ¥
o| 0 1 R
1 3 7 5
1| o 1 1 0

H amlomomuévn popoen g cuvaptnong sivat
f=xz+y
Hapdaoderypa 3.25. Na aniomombei pe ybpteg Karnaugh n Aoywkn cvvéptnon
f(xy.z,w) =D m(0,2,5,7,8,10,13,15)
Amewcovifovpe tn Aoyikn cuvaptnon o€ xaptn Karnaugh dniadn torobetodpe 1
oT0 TETPAY®VIdL TV omoimv o aplfudc aviiotolel o€ €AayloTOPO NG

GUVAPTNONG Kol UNOEV GTO DVITOAOLTO. XT1 GUVEXELN PAPUOLOVUE TOVG KOVOVES
amhomoinong pe opdades Tov 1.
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xy
00 01 11 10 o
w | yw
0 4 12 8 %
00 1 0 0 L1
1 5 13 9 yw
o1l o 1 1 /)//
&1
3 7 15 11
11 0 1 1 0
2 6 14 10
10 1 0 0 1

H amhomomuévn popoen g cuvaptnong ival ot mov dideTal 6T GLVEXELN
f:;;+yw

Amlomoinon pe yéptec Karnaugh pn mpoc kaBopiopéveov royik@v
GUVUPTICE®V

Yrdpyovv mepimtdoelg 6mov pio Aoyikn] ovvéptnon oev opiletor oe OAa T
onueio Tov mediov opicpod ™G H ovvaptnon ovty Aéystoan un TANPOC
kaBopiopévn. Ot ELaYIGTOL OPOL TOV AVTIGTOLYOVY GTa oTeio Tov dgv opiletan
N Aoywkn ovvdaptnon ovopdlovial adidpopor opor kol Oa onuewwvovior pe X
oToVg Tivakeg aAnbeiog kot otovg xapteg Karnaugh. H amlomoinon pog pepikd
kabopiouévne ovvaptnong f e toug yapteg Karnaugh yivetor pe v idw
pebodoroyia TV TANPOS KaBOPIGUEVOV GUVOPTHCE®Y Ue LoV dlapopd OTL Ot
0014 POopPOotL OPOL UTOPOVV VO, GUUUETEYOVY GTO GYNUOATIGUO OUAS®OV LE YEITOVIKA
1 €@’ 660V 1] GLUUETOYN TOVG OVTH OONYEL GE UEYAADTEPES OUAOES.

Hoapaderypa 3.26. 'Ecto 1 Aoyiki] Guvaptnon Tov TEPLYpAPETOL GTOV TIvaKo
aAnOeiog mov dideTon ot GLVEXELL



Kepdldaio 3. Baoikés apyég Loyikng oyediaons 93

x y z w | f
0O 0 0 O 1
0O 0 0 1 0
o 0 1 O 1
0o 0 1 1 1
0O 1 0 O 1
o 1 0 1 X
o 1 1 O 0
o 1 1 1 X
1 0 0 0 (O
1 0 0 1 0
1 01 0 |X
1 0 1 1 | X
1 1 0 O 1
1 1 0 1 1
1 1 1 0| X
1 1 1 1 0

H un mipog kabopiopévn Aoyikr cuvdptnon amsikoviletor og yadptn Karnaugh
OTMOC 6T GLVEYELN
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xzw vz

X

w\ 00\ 01 11/10
A |

00 [1 1 0 |_

1lﬂ
0| 1] x |l

H amhomompévn popon g d0cpEVNS AOYIKNG GUVAPTNONG Eivat

f :x.Zw+y.E+;.Z
[Mopatnpovpe 6TL o1 adtdpopot 6pot EANEONGAV KOTA TNV ATAOToinoT|, GALOTE
¢ 0 kot aGAlote og 1.
Amlomoinon o€ yivopevo afpospdtov

Xpnowonoldviog v apyn g ovikotntag, 1 uébodoc amiomoinong mwov
ovamTOEAUE TPOTYOLUEVOC UTOPEL VO LETOOYTLOTIGOEL OViKE Yol Vo TopdyovLE
EKPPACELS EAAYIOT®V YIVOUEV@V oynpatifovtag opddeg pe 0.

Hapaderypa 3.27. Na anromombei pe ydpteg Karnaugh n Aoy cuvaptnon
F(X,9,2) = XYZ+ Xy2 + XyZ+ XyZ + X)2
H amhomomuévn popon va e€aydei vd popen yivouévov abpoicpitmy.
Ioyver
f(x,y,2)= )_cyz + ;cyz + x}z + xyz + xyz= Zm(2,3,5,6,7)
L T L L S
2 3 5 6 7
Amewcovifovpe tn Aoywkn cuvdptnon og yaptn Karnaugh, dniadn tomobetovpe
1 oto tetpoyovidlr TOV omoimv 0 apOUOS OVTIIGTOLKEL G EAUYIGTOPO NG

GULVAPTNOTG Kol UNdEV GTO VITOAOLTO. 2T GUVEXELN EPaPUOLOVUE TOVE KOVOVEC
amAonoinong pe opades twv 0.
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xy x+y

oo/ 01 11 10
Z
o _ ¥ |2 6 4

0| |0 1 1 y+z

1 3 7 5

1
¥
ol v | 1t | [o_[

H amAomompévn popen g cvuvaptnong Ba eivor to yvopevo tov afpoicuatov
OV AVTIGTOLYOVV GTIS opddeg Tav 0 Tov mivaka ainbeiog.

f6,9,2) = (x+y)(y+2)

3.4.2 T'evikn] n€0060¢ 0mrrhomoinong AOYIK®OV GUVIPTI|CEDV
Baowkoi opiopoi kon Osoprjpata

Eléyioto dBpoiopo. (minimum sum) piog AOywNg ovvaptnong esivor ke
GOpotopa YVOUEV@OV TOV £XEL TOV EAAYIOTO OplOId YIVOUEV®V KOl TOV EAGYLOTO
aplOud petafAntov.

Mia Aoyikn evvdpmon P ovverayer (implies) pio Aoyikn cvuvaptnon F (PCF),
gav otav P=1, tote F=1.

2vvemoywyos (implicant) pag Aoyikng ovvapmong F Aéyetar 10 Aoywo
YwoueEVo To omtoio cuvendyel Ty F.

THparo¢ ovveraywyos (prime implicant) pwog AoyiKnig cvvaptnong F eival to
A0YIKS Yvopevo Tov omoiov, dtav Tapaieiyovpe pio petafinty dev cuvemdyet
mv F.

Ovoiwons mpwros ovvemaywyos (essential prime implicant) ovopdletal o
TPMTOG GLUVETAYMYOG OV KOADTTEL £VOV TOLAGYLOTOV €AdYIoTO OpO TOL OV
KOADTTETOL OO GAAOV TPMTO GUVETAYMYO.

Ozopnna 3.22. Kdabe eldyioto abpoiopo Loyikng cuvaptnong sivor dOpotoua
TPADTOV GUVETAY Y DV.

Ozopnpo 3.23. Olot o1 0VCUOOES TPAOTOL GCULVETOYWYOL HOG AOYIKNG
ouVapTNONG TEPAaUPavovTal 6T0 EAAYLGTO GOPOICHO OVTHG.

Me0Bodoroyia Yo TN dnprovpyio evog erayioctov 00poicpaTog YIvouévmv

1.I1pocdropilovpe OAOVE TOVG TPATOVS GLVETAYWOYOVS. o pikpd apOuo
peTafANTadV avtd pmopel va yiver e yapteg Karnaugh.



96 npioxn Lyedioon

2.BpioKovie TOVG OVGIDOELG TPDTOVG GVVETOYWYOVG.

3.E4v «dmolor €loyiotopol Oev KOADTTOVIOL OO OLGLMOEL, TPADTOVS
GUVETAY®YOVLG EMIAEYOVUE TTPMTOVG CLVETOYWYOVS MDGTE VO EYOVLE TO
gldy1oto KOGTOC.

H emoyn tov pn ovcliwddv TpmdTtev cuvenaywymv dev givol povadikr, épo
UTOPEL VO VITAPYOLY TEPLGGOTEPO GO VO, EAAYIOTO ABPOICUATA YIVOUEV®DV.

3.5 Yromoinon Aoywkov Ilapactdocov pe Aoyikég Ivieg

H vlomoinon piog doocpévng Aoyikng mopdotaong TPoyUoTomoleEiTar pe T
dtaovvdeon Aoyikdv moidv. ‘Eva cuvodo amd A0YiKEC mOAEG KoAgitol mARpeg
(universal), edv ndvo pe TIG TOAEG AWTOD TOL GLVOAOL Wmopel vo. VAoToNOel
OTMOLOONTOTE AOYIKY| TAPACTOCT). TN GLUVEKELD dldovTal oplopéva TapadelypLoTa
GLUVOL®V AOYIK®V TLAGDV TO, 0TToia givot TApN:

{AND, OR, NOT}, {NAND}, {NOR},{AND, NOT}, {OR, NOT}
Yvvoio mrviov {AND, OR, NOT}

To ovvolo Aoyikdv mohdv {AND, OR, NOT} eivan minpeg. Avtd mpoxbdmtet
g0KoAa 07T TO YEYOVOS OTL KGOE GUVIVOACTIKOG GVUGTNUO. UTOPEL VO TEPTYPOAPEL e
AOYIKEG EKQPPAGELS KO VITAPYEL OUPULOVOCTLOVY OVTIGTOLYioL HETAED AOYIK®V
exppaoemv kol kuklopdtov AND-OR-NOT.

Yvvoro Tordv {AND, NOT} ko {OR, NOT}

To odvoro mohdv {AND, NOT}eivor mAnpes. Avtd umopei €Okoro va
arodelybel av viomomcovpe Tig ToAeg OR pe modeg AND, NOT. Mia moAn OR
n  €o6dwv  vlomoel TN AOYWKN  GUVAPTNON  Z =X, + X +...+ X,

=X, +X +..+x,,. Me epappoyn tov Oewpnupatog De Morgan £xovpe
=Xy X, "t X, - 20V omotédecpa ot moleg OR ota Aoywkd kvkhdpoto

UTopOoHV Vo, avTIKATOGTAO00V 0 doUEC, OTMS aVTH OV dideTol 6To oynua 3.5.
Emopévog 1o kokhopa Ba cvvictatal miéov povo amd noieg AND ko NOT.

x°—|>'—|_
X0

X1 z X —>——— 4
. — =
[
Xn—l X I_D._I_
"

2ynua 3.5. Yioroinon moing OR n e106dwv ue noleg AND, NOT.
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Me mapopoo tpomo pmopet va amoderyfel 6t ko to cvvoro {OR, NOT} eivan
TN PEC.

Xovora Tora@v {NAND} ko {NOR}

To oOvoho {NAND} eivar mhfpeg. Avtd pmopel edkolo vo amoderybel av
viomomcovpe Tig Toieg pe moAeg AND, OR kot NOT povo pe modeg NAND. Ot
viomoinoels avtég didovtar oto oyfua 3.6. H viomoinon tov aviictpopéa pe
plo moAn NAND pe Bpoyvkvokiopéves gio6dovg Paciletor omv  oyéon
X =X-*X, ev®d 1 vhoroinon pe pio oA NAND ¢ onoiog 1 pia gicodog etvon
pévipa ouvoedepévn oto Aoyikd 1 oty oxéon x = x-1. H viormoinon g mwding

AND Baociletanr omv oxéon xy:gz, evd M vAomoinon g moAng OR oty

oyéon x+y=x+y=;c+;1.
X1

et }_
D
;:3— Xy —» i :_}—{_}— X7y

’“—E}L
§j>_ Xty —» y_ED—I_} xX+y

2yniua 3.6. Yioroinon twv moiwv NOT, AND xoi OR pe wolec NAND

Me avdroyo tpémo pmopel va amoderyfel 6t to odvoro moAdv NOR} eivon
TANPEC.

3.5.1 Yhomoinon pe woreg {AND, OR, NOT}

Av10¢ 0 TpOTOG VAOTOINGNG okolovBeitar dtav diatibevtal ot o TAV® AOYIKEG
TOAEG oav avTOTEM KukAGpota. Exepdlovpe ™ Aoyikny cvvdptnon ocav
GOpotopa yvopévav M oav yvouevo abpoicpdatov. H oyedioon mpokidmtel an’
gubeiog amo v Aoyikn mapdotacn.
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Hopaderypa 3.28. Na viomomBel pe mwdieg AND, OR, NOT n Aoy
TopdoTOoN

f:x-y+z.v_v

H vAiomoinomn g dobeicog Aoyikng mapdoTtacng dldETal GTN GUVEYELL

Hopaderypa 3.29. No viomomOel pe moleg AND, OR, NOT 1 Aoy
TapAoTOoN

f=x+y)-(z+w)

H viomoinomn g Aoyikng mapdotacng didetot 6T cuvEXELD

-

X
y
<
w
3.5.2. Y omoinon Loyik@v mopootacemy pe moieg NAND

OTo100NTOTE AOYIKT] TOPACTOCYN WTOPEl VO, KATACKELOOOEL HOVO pE TOAES
NAND. ['a va to emtvyovpe ek@palovpe T AOYIKY| TOPAGTOCT GOV AOpolGa

YWWOUEV®V KOL OTN GUVEXELDL YPNOCLLOTOIOVUE Tr AOYIKH oyéon a=a,
epappolovpe o Bedpnuo De Morgan kot KOTaANYOUUE GE 1GOOVVOUT AOYIKN
TapAcTacT oL propel va vAomowmBet pe modeg NAND.

Hoapaderypa 3.30. No viomombei pe moiec NAND 1 Aoy mapdotoon
f=x-y+z: w

2OUPOVO e TN AOYIKY oYéon a = a Ka1 o Oedpnua De Morgan 1oybdet

f:x.y+z.v_vv:x. c 7



Kepdldaio 3. Baoikés apyég Loyikng oyediaons 99

Ao TV 0 TAV® GYECT TPOKVITEL EDKOAN TO EMOUEVO KUKAMLLOL

=D
. J}Dj_}_

Adyo ™G 110 TOG w=w-w N AVTIGTPOPY| U0 AOYIKNG LeTAPANTAS £Ylve Le
pio oA NAND pe BpoyyvkukAopéveg e160000G.

3.5.3. Yromoinon pe moieg NOR

Ono1dNToTE AOYIKN TOPACTACT) UTOPEl va Kataokevaohel povo pe moieg NOR.
o va to emrdyovpe, ekepdlovpe TN AOYIKN TAPACTOCT) GOV YWOUEVO

afpolopdtev. Xty cuvéyela pe Bacn v Aoyikn oxéon a =a Kot to Bedpnpo

De Morgan kotaAyovpe 6€ AOYIKN TOpAGTAGT) TOL Uropel va viomomBei poévo

pe moreg NOR.

Hapdaderypa 3.31. Na viomomBei pe morec NOR n Aoywkn mapdotoacn
f=G&+y)-(z+w)

ZOppova e T AoYKn oxéon a = a ko170 Bedpnuo De Morgan 1oybet

F=(xty)-(z+w)=(xty)+(z+w)

AT TV M0 AV GYECT] TPOKVTTEL EDKOAN TO AOYIKO KOKAMUO OV JIdETAL OTN
GULVEYELD KOl TO omoio £yl Voo Bei povo pe moleg NOR.

Adym TG 1010TNTOG w=w+w 1N OVTIOTPOPT UiaG AOYIKNG METAPANTAG Eytve pe
pia woAN NOR pe Bpayurokdopéves e166000G.
3.5.4. Aopég AND-NOR, OR-NAND

Av Kot 1 VAOTOINGN GUVOLOCTIKGOV GUOTNUATOV Hmopel va, yivel uovo pe éva
€ldog TOANG, KLUKA®MPOTO pPE PEATIOUEVO  YOPOKTNPIOTIKG UTOPOVV VO
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TPOKOYOLY OO TNV YPNOoN UEYOALTEPOV GULVOAWMV TLADV. XNV TPAEN
TPOGPEPOVTAL GUVOAN IOV omtoteAovvTal amd Todec NOT, NAND, NOR, AND,
OR. T kGOg €1d0g TOANG TPOGPEPOVTAL TOTOL UE TOAAEG €16000VG. Eml mhéov
TPOCPEPOVTOL Lo TOAVTAOKES TOAES. [ mapddetypa oy te)voroyiocn CMOS
(Complementary Metal Oxide Semiconductor) mov Qa e£gtdoovpe 6T GUVEKELL
tétoteg moAeg eivar ot XOR, XNOR aArd kot dopég AND-NOR kot OR-NAND
Omwg ovtég Tov oynuatog 3.7. Ot dopég avTéC VAOTOOVVTAL GE CQVTHV TNV
TEYVOLOYIDL KOl €lvol YPMOLIES OTNV OTOJOTIKY] OYedloon TV YNOuK®OV
GUGTNUATOV.

2ynpa 3.7. Aoués AND-NOR, OR-NAND

3.6. Xvvaptioeig XOR (Exclusive-OR) kar XNOR (Exclusive-NOR)

Ot hoyég ouvaptioelg XOR (x@ y ) kot XNOR (x @D y ) yio 800 petofintés
TEPLYPAPOVTOL aTd TOV Tivaka oAnbeiog mov dideTan oTn cLVEXELO.

X y | x@y | x®y

0 0 0 1
0 1 1 0
1 0 1 0
1 1 0 1

Amd tov mwivaxo ainbeiog TpoKOTTOVY EVKOAN O ETOUEVES AOYIKEG TTAPACTAGELG
v tig cuvaptnoelg XOR kot XNOR.

XOR : x®y= x-y+x-y=(x+y)(x+y)
XNOR: x@® y=x-y+x-y=(x+y)+(x+y)
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Mo 11 Aoywkég ovvaptoelg XOR kot XNOR 1oy00vv 01 ETOpEVEG GYECELS :
x®0=x x®l=x
x®x=0 x®x=1
x® ; =x® y=x®y

x®y=y®x (Avtipetafetikn)
xPy)Dz =x® (D7) ([Ipocetaupiotikn)

Ot mo Tave oyéoelc umopohv va amodeyBovv pe xprion tov mvikov aindeiog
N UE XPNOM TOV OVTIOTO®V AOYIKOV Tapactdoemy. Ot Aoyikég moieg XOR
kot XNOR mov didovtal oto oyfua 3.8 LAOTOWOUV TIC OVTIOTOLKEG AOYIKEG
GUVOPTNOELS.

XOR XNOR

f=x®y [f=xDy=xQ®Yy
2ynua 3.8. IIvleg XOR, XNOR 0o g1060wv

Onwg npoavaeépape 1 xpnon moiov XOR kot XNOR pmopei vo fertiocet ta
YOPOUKTNPIOTIKA TOAADY KUKA®UAT®OV LE TO VO LELOCEL TO HEYEDdC Tovg Kat vo
ALENCEL TNV TAXDTNTA TOVG. TN CLVEXELN dldoVTaL TAPAdELYHOTO GYEIUCEDV
7ov Bacilovior oe THAec XOR, XNOR.

Hapaderypa 3.32. Na oyediachei uovo pe ypnon moidv XOR kot XNOR dvo
€1060mV A0Y1KO KOKA®Ua pe 3 €10080vg Tov omoiov M é£0d0g va yivetat 1 6tav o
apBpog Tmv 1 otig £16030V¢ ToL gival ApTiog aplduog.

21 cvvéyelo didetat o mivakag aAnbdeiog g AOYIKT GLVAPTNOTG TOL TPETEL VAL
viomoiel To {ntodpuevo kikAwpa. To undév Bempeitor dptiog apBudc.
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0 0 0 1
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1

Amd tov mo move mwivakoe oAnbegiag mpoxvmTel, VIO Uopen abpoicuaTog
eALOTOP@V, 1] OVTIGTOLYN AOYIKT] GLVAPTNOM).
H mo méve Loyikn cvvaptnon umopel va petacynuoticdei 6nme oty cuvéyeia
=x-(y®2)+x-(y®2z).
‘Eoto M = y® z, 101¢

f:)_c-]\_/l+x-M

Tehxd

f=x®(®2)

To {nrovpevo kuKhopa SideTon 6T GLVEYELD
=) >
y
=) >
X
7.
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3.6.1 Kvkhopara Bacispéva otic nvrieg XOR, XNOR
2VYKPLTES LGOTNTOG U1 TPOSTHAGUEVAV SVAOIKDV apLlOp@v

Ot ovyKpITES 100THTOS SVO UM TPOST|UUCUEV®Y SVAdIK®Y 0plBudy ToV n-bit Oa
dtvel évoelEn 1o TOG 0TOY o1 apBpol avtol elvan icot ynoeio mpog ynoeio.

Hapdaderypa 3.33. Na oyediachel cuykpttig 1l6OTNTOG TETPAYNPLOV U
TPOCTLAGUEVAOV SLOSIKAOV aplOUmV.

‘Eotw A=aja,aa,, B=>b,b,bb, o1 500 1eTpayf@lol un TPOCNUAGUEVOL
dvadikol aptBuoi. Ot apBpol avtoi Ba etvar icot edv kabe ynoeio Tov £vog glvar
ic0 pe To avtictoyo yneio Tov dAlov. H aviyvevon iodtmrag yneio mpog ynoio
emtuyydvetar pe moieg XNOR, tov onoiov 1 é£0d0g yivetar 1 €dv kat ot dvo
gicodol eivan ioeg. Emouévog 1 106t TV A, B S10MIGTOVETOL [LE TO AOYIKO
AND 10v €£6dwv tv molodv XNOR. H oyediaon tov kukhodpatog didetal otnyv
ocuvéyela. H €£odog e yivetar 1 eqv A=B.

Ba
b,
as
) >

Kvkhopato petatponig amwd Tov dvadikd Kadke 61ov Kook Gray

Y10 mapdypapo 2.8 €ywe pio odvroun ewcaywyn otovg Kadikeg Gray. 'Evag
GAAOC TPOTOG TMOPOYOYNG TOV KOOKOV Aé&ewv Tov KOdka Gray omd TIC
avtioToryeg AEEELG TOV dLASKOD KMOUKO TEPLYPAPETAL GTI| GUVEYELX.
1.Ta ynoia g; Aé&ewv tov kddka Gray apBpodvtor amd deld mpog T
aprotepd omd 0 émg n—1.
2.To ynoio g,.1 1oovTot pe 10 ynoio b, 1 g avriotoyyng dSvadikng AéEnc.
3.To ynoio g;, 6mov n—2 <i <0, pag AéEng tov kddka Gray eivon 0, gbv
o ynoia b;, by ™G avtiotoyyng dvadikng Aééng eivar idio, dtapopeTikd
elvae 1.

‘Ectw b, b, ,...b)b, M mopdotoorn evog apBuod oto dvadikd cvotnua. H
HeTaTponm| Tov aplBuod avtov otov kmdwe Gray yivetal, cOUE®VO PE TO TTO
AV, LE TIC EMOUEVEC OYECELC.
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gn—l - bn—l

8n-2 bn—Z ® bn—l
g8 =b;®b,,

8o =by ® b

Omov g, 18,0 ---8180 Elvaun mapdotoon tov apBuod otov kaduca Gray.

Hopaderypa 3.34. No oyedachel kOKA®UO HETOTPOTNG 0Omd TOV OVASIKO
Kddwka TV 4 bit 6tov avtictoyo kKmoka Gray.

"Eocto bsb,b by  avarapdotact evog aplBpod otov duadikd KoK Kol 3828180
oTov Koo Gray. ZOUQ®VOL LE TIG TPOTNYOVUEVEG CYECELC

83=b3

8:=b,®b;
81=b,®b,
8o= by®b,

H oyediaon Tov KOKADUATOG HETATPOTNG SIOETAL OTN GLVEXELD

b3 83

g
y >0
by >

Kvokiopoata peratpomig 0mé Tov KOoika Gray 6Tov 0000tk KOOIKA

o tov k®dwoa Gray wyder b, , =g, ku g, =b, Db, yio 0<i<n-2.
Ioyde emiong n oxéon §; @b,y =(b; @b;,,) Db, =b; ® (b, ©b;,)=b; ©0
N b, =g, ®b,,. Emopévarg n petarpomn pog AéEng tov kddika Gray otnv

avTioToYN TOL SLASIKOV KMOKO YiveTal COUP®VA UE TIG GYECELS TTOL didovTal
GTY] GLVEXELL
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bn—l =8n
bn—2 = gn—2 @ bn—l
bn—2 = gn—2 @ bn—l

Hapadsrypa 3.35. No oyedocbel khkiopo petatpomg amd tov kmdwko Gray
TV 4 bit 6TOV 0VTioTOYY0 dVASIKO KMOIKO.

"Eoct® b3b,b1by M avanapdotact evog aptBold otov Suadtkd KMo Kot g3828180
otov Kmowko Gray. ZOUemva e TIG TPONYOVUEVES GYEGELS

bi=g;

b2=g2®b3
bi=g,®b,
bo= g:®b,

H oyediaon Tov KukAdpaTog dideTON OTN GUVEKELL

83 b3
82 by
81 b,
8o bo

3.7. 221 Holvmhéktng

0 221 rmotvmAéxtng (2> 1 multiplexer, 7 selector) givol évo, AOYIKO KOKA®OL [E
2 £16080VG dEGOPEVOV TIG X, X, , Lo €ic000 eLEyyov (EmA0YNG) s Ko pia ££060
z. Mg v gicodo emioyng kabopileton pe moio €icodo dedouévmv Oa cuvdedel n

£€odoc. Tto oynua 3.9 didetal o Aoyikd cOUPoAo Kot 0 Tivakag AELTovPYing ToV
2> 1 molvmAéxt).
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s Z
0 X
1 X;

Zynpa 3.9. Aoyiké obufloro ko mivakog Asitovpyiog tov 2 2 1 molomAékty.

>t0 oyfue 3.10a didovtar o mivakag odnbeiog tov 2> 1 molvmAéktn. Amd tov
wivaxo oAndeiog pmopel evkola va e€aybel o cuvonTikdg Tivakag aAndeiog wov
oideTan 610 oynua 3.10B. Me X dnhdveton 0TL 1 petafAntn pmopel va AdPet tnv
Tun 0 7 1. Xto oyfua 3.10y e€ayetor 1 omdomomuévn Aoyikn TopdoTacn pe
xpnon yoptev Karnaugh, evéd oto oyfuo 3.108 didetar m viomoinom tov
nolvmAéktn pe ToAec AND, OR, NOT. O 2> 1 molvriéktng vAomotel T Aoyikn

ouvaptmon z=S5-x,+s-x;. H oyedloaon mnolvmiektdv pe TeEPIGGOTEPES
€16000v¢ Oa eetacbei oe emoOUEVO KEQALNLO.

3.7.1. KvkAiopato pe moAvrriékTeg 600 £1660 0V
Ioyvet to emduevo Bempnuo.:
Ozdpnpua 3.24. O 2> 1 nolvmhéktng givar éva kKaBoAkd otoyeio oyediaong.

Amooeién. H Loy mopdotacn mov VAOmOlEl 0 TOAVTAEKTNG &ivol, OTmG
npoavaépape, n Z=5x, +sx;. T x, =1 wku x;, =0 o molvmhékng
vAoTolel TN AOYIKNy cvvdptnon Z =S5, MNA0OT| UETUTPETETAL GE OVTIGTPOPEQD.
(moAn NOT) pe gicodo my s. T x, =0 o molvmiéktng viomotel ™ Aoy
ocuvéptmon zZ=s-x;, Ooniadn petorpénetar oe wokn AND. Eg@ocov o
TOALTAEKTNG Hmopel vo petatpanel otTig mOAeG Tov cuvoiov {AND, NOT}
amotelel kKaboikd otorygio oyedioong. Xto oynua 3.11a dideton n peToTpomn

0V 22> 1 moATAEKT 08 avTIoTPOPEn, eV 610 oyfua 3.11B 1 petoTpomn Tov
o€ moAn AND.
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s ox X z s X, X | z
0 0 0 0 0 0 X 0
0 0 1 0 0 1 X 1
0 1 0 1 1 X 0 0
0 1 1 1 1 X 1 1
1 0 0 0 B)
1 0 1 1 5 X,

X, 00 01 11 10

(o)

X
(®)
Zynpa 3.10 Zyedioon pe loyikég woleg tov 2 21 molvmiértn
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(CY) B

Zyiua 3.11. Metatponn tov 2 21 wrolvmléxty oe ovtiotpopéa (o)
xor woAn AND ()

Ene1dn o 221 molvmhéktng sivor kabolkd ototyeio oyedioong, kabe Aoyikn
ouvvapton pmopei vo. viomombel ypnolomowwvtag 2> 1 molvmhéktes. Evag
TpOTOG GYediaong eivor pe dévipa morlvmiektdv. H oyxediaon avt Tpokvmtet pe
™ Sadoykn epoproyn tov Bewpruotog tov Shannon oty mPog vVAomoinon
TOPACTOOT). XT1 GUVEXELN O10eTL £Va TAPADELY L UG TETOLOG DAOTOINONG.

Mapaderypo 3.36. No viomomBei pe 2> 1 molvrdékteg | Aoy mapdotoon

SO, x,,x,x0) = x,(x) +x,%,)

SHpemva pe to Bedpno Tov Shannon oydel yio v dobeica Topdctacn

f(x37x29-x17x()) = f('x’j,a-xz’xlao)xo + f(X3,.x2,X1,1).x0
Telka,
S (5,5, %, %) = (3) X + x5 (% +X,)%,

O o6pog  x;x; ™G Mo WAV 66T TOG pmopel vo viomowbel pe évav 2->1
molumAékTn mov €yet petatponel o mOAn AND. I tov 6po x;(x, + x,)
cvppave pe 0 Bedpnua Tov Shannon éyovpe x; (X, + X, ) =(X3x,)X, + XX, .

H napdotacn avt) propel va viomombel pe 2> 1 molvadékteg, Omwm¢ deiyveton
670 670 oyNua 3.12.
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0—0
2 -1 0
MUX
X3 —] 1 2 —l1
s MUX
X3 _1 S
X2
X1
0 ——0
2 —l1
MUX
X3 1 s
X1

Zynjua 3.12. Yiomoinon s Loyikis mopaotacns (X, + X,X;)X,
ue 221 rolvmhénreg

3.8 ATopovoTiC TPLOV KATAGTAGE®V

O1 €£0001 TOV OTOUOVOTOV TPIOV KOTUGTAGEWDV gival To Aoyiko 0, To Aoyuod 1
Kot M katdotaon "vynMc odvlete avtioctaonc'(high impedance state),
SUUPOAKA Z, otV omoia 1 ££000C TOV UTOUOVMTY CUUTEPIPEPETAL GAV VO EYEL
amoocvvdebel and 10 emopevo koukimpa. To Aoywd copforo kor o mivoKog
aAnfelag evog amopoveT| TPV KOTOOTAGE®Y didovtal oto oynua 3.13. O
OTOLOVAOTNG OVTOG EICEPYETOL GTNV KATACTACN LVYNANG ovvOetne avtiotaong
otav C=0. To Aoywd ocOuPoro ko mivakog aAnbeiog evog aviioTpéPovta
ATOUOVAOTY TPV KATAGTACE®V 6ideTon 610 oynua 3.14.
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C A Y
C
0 X Z
A Y
1 0 0

C A Y
C
0 X Z
A —Y
1 0 1
1 1 0

2yfpa 3.14. Avtiotpépmv amouovoTHS IPIVV KATAGTATEWDY
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Aoknoelg

3.1 Na 60000V ot eAdryioTol 6pot (minterms) Kot 01 HEYIGTOL OpOol (maxterms) yio
dV0 Kot TPELG SOLOOIKES PLETAPANTEG.

3.2 To &Bpoopa tov layiotwv Opov eivar ico pe 1. Amodei&re v aAndeia
g mpdTacNG 0TS Yo dBpotopa ehayicTmv Opmv pe 2 Kot 3 petafAnTtés.

3.3 Na ypagei otnv KOVOVIKT] TNG LOPON VIO Hope1| abpoicuatog ehayiotmv
opwv 1 Aoywki] cuvdptnon o mivakag oAnbeiag tng omolag didetar oTnv

GUVEYELDL.
x oy | f
0 O 1
0 1 0
I 0 1
I 1 1

3.4 Na ypagpel otnv KavoVIKY] TG Lopen VIO poper abpoicuatog shayiotmv
opov M Aoy ovvdptnon o mivaxkog oinbeiag g omolog didetar ot

GLVEYELQL.
x oy oz | f
0 0 O 1
0 0 1 0
0O 1 O 0
0 1 1 1
1 0 O 0
I 0 1 0
I 1 0 0
I 1 1 1
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3.5 Na ypagel otV Kavoviki NG LOpeN VIO TNV HOPOY| YIVOUEVOL LEYioTOV
Op®V 1 AOYIK cuvaptnorn o mivakag oAnbeiag tng omoiag didetan otV

GUVEYEL.
x oy | f
0 O 0
0 1 1
1 0 0
1 1

3.6 Na ypo@el otV KOVOVIKY] TNG LOPPY] VIO TNV HOPPN YIWOUEVOL UEYIOTMOV
opwv M Aoy cvvaptnon o mivaxog oAnbeiog g omoiag dideTon o

GULVEELN
x oy oz | f
0 0 O 1
0 0 1 0
0 1 O 0
0 1 1 1
1 0 O 0
1 0 1 0
1 1 O 0
I 1 1 1

3.7 No HeTaTpamovy GTNY KAVOVIKTY TOLG LopPn cav abpoicpa elayictav dpmv
0l AOYIKEG CLUVOPTHOELS TOV S10OVTAL GTN GLVEELD

f=xy+yz, g=x+y-z

3.8 Na petatpamodv 6Ty KOVOVIKN TOUG LOPPT] GOV YIVOUEVO LEYIGT®MV OpwV 01
AOYIKEC GUVOPTNOELS TTOV JIOOVTOL GTI GUVEXELD

f=(x+y)-(y+2), g=x-(y+2)
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3.9 No anodeyBovv alyePpikd ot endUEVES TOVTOTNTES.

x~y+;c-y+x~y=)_c+y
)_c~y+;-z+x-y+§-2=1
y+)_c-z+x-;:x+y+z
3.10 Na anodetyBel 6T1 01 endUEVEC AOYIKES TAPACTACELS EIVAL IGOSVVALES
f=x-y+x-y-z4+x-y-2
8 :x-;+y-z

3.11 Na oyedactel 1 é€odog g moAng AND-2 mov dideton 61N cLVEXELR Yo
TIC SOGUEVEG ELGOSOVC.

x —] f
y = —

y

f

3.12 Na oyediaodei n £€0do¢ ™ woAng NAND mov dideton otn cuvéyeln Yo,
TIG SOGUEVEG ELGOOOVC.

— f
=L

‘ ~
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3.13

3.14

3.15

3.16

3.17

3.18

3.19

3.20

3.21

3.22

Na d0000v o mivakag aAndeiog kot to Aoywd cvpforo

o) Mag moAng AND tpiov €1660wv.
B) Miag moAng OR tpiodv e166d0wv.

v) Mg moAng NAND 1piddv €1603mv.
8) Muag moAng NOR tpidv €1660mv.

No petatponel oe oviiotpo@éa (inverter) HE OAOVE TOLG SVVATOVG
TPOTOVG

o) Mia woAn NAND dvo €1660mv.
B) Mia woAn NOR &vo €1600wv.

Na oyeodiacbei pe tohec NAND dH0 £1600wmv

o) Mia woAn OR 600 €1666mv (OR-2).
B) Mia woAn AND oo e1660wv (AND-2)

Na oyeodiacbei pe moiec NOR dvo €1660mv.

o) Mia woAn OR-2.
B) Mia whin AND-2.

Me dedopévo 0TL KGbe AOYIKT] GLVAPTNOT UTOPEl Vo KoTookevachel pe
moieg NOT, AND dvo e1660wv, OR 600 €1660mv va amodetyBel 6TL Kabe
AOYIKT] GLVAPTNOT UTOPEL VO, KOTAOKEVAGHEL:

a) Mévo pe modleg NAND 600 gi1666mv (NAND-2)
B) Mévo pe modeg NOR dvo 1660wy (NOR-2).

Na oyediachel kdxlopa wodvvapo piag Toang NAND tpiodv 1600wV pe
woAeg NAND d00 €1600@mV.

Na oyediocbel kikiopo wodvvauo piag Toing NOR tpudv €160dmv pe
moAec NOR 600 e1660mv.

Na d00¢i o wivaxog aindeiog mov avtictolyel 61N AoyKn TapAcTACT| TOL
didetan ot cLVEYELQ.

f =xy+x;g+)_cyz

Na viomombei pe modec AND, OR, NOT 1 Loy mopdotacn mov 6ideton
GTNV GLVEXELL

f=(x+y)(x+2)(z+x)

Na viomombei pe mdheg NOR m doywn mopdotacn mov dideton ot
GUVEYELN

f=G+»(y+2)(z+x)
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3.23 Na d06¢i oe amlomoinuévn popen 1 Aoyikn tapdotacy mov VAOTOEL To
KOKA®pUO Tov Sivetol oTn GuvEXEl KaBdC Kol 0 ovTIoTOL0G TIVOKOG
oAnOeiag.

X

y—D"_ ;
ZDC;DH

324 Na onewovicbei oe ybptm Karnaugh n Aoy ovvdptnon mov
TEPLYPAPETOL GTOV ENOUEVO TTivaka oAnOeiog.

x Yy z | f

S o o ©

—_ = O O
—
—_—

_‘
o o
=)

_

0
1 1 0 0
1 0

3.27 Na anewkovicobv og yaptn Karnaugh ot Aoyikéc cuvaptioeig

f=xy+)_c;, g=x§+)_cy

3.28 Na ancwcovicbodv og yaptn Karnaugh ot Loyikég cuvaptioeig

f :xyz+xy2+x§z g :xyz+x;z+xyz

3.29 Na answovicbodv og yaptn Karnaugh ot Loyikég cuvaptioeig

f=Xy+Xyz+xy.8=xyz+2
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3.30 Amd tov ydptn Karnaugh mov didetan ot cuvéyela va eEayBel n Aoy
oUVAPTNOT GE LoPPT aBpoicaToC ELAYICTOV OPWV.

Xy
z 00 01 11 10
0 2 6 4
0 0 1 1 0
1 3 7 5
1 1 0 0 1

3.31 Amd tov ydptn Karnaugh mov didetan ot cuvéyela va e€aybei n Aoywkn
oLVAPTNOT G€ LopPT abpoicpaTog eElayioT@V OpwV.

Xy
00 01 11 10
Iw
0 4 12 8
00 0 0 1 0
1 5 13 9
01 0 1 0 0
3 7 15 11
11 0 0 1 1
2 6 14 10
10 0 1 0 0
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3.32

3.33

3.34

3.25

3.35

3.36

3.37

Na ariomomBei n Aoykn cuvdptnon ¢ omoing 1 ameKOVIoN G XAPT
Karnaugh 6idetar 6t cvvéyeto.

Xy
00 01 11 10
w
0 4 12 8
00 1 0 0 1
1 5 13 9
01 0 1 1 0
3 7 15 11
11 0 1 1 0
2 6 14 10
10 1 0 0 1

Na ariomomBovv pe tovg yapteg Karnaugh ot Aoyucég cuvaptioelg mov
oidovtar otn cvvéyela

f=xy+xy, g=xy+xy+uxy

Na ariomomBovv pe tovg yapteg Karnaugh ot Aoyucég cuvaptioelg mov
didovtorl otn cuvéyEL,

f:xyz+x§z+;cyz+)_cy2+xyz g=xyz+;cy2+x§z+xyz

No viomomnbei pe modegc AND, OR , NOT mn loywkn mopdotacr wov
oideTan ot cLVEYELN

f:)_cy+y2+xz

Na viomombei pe moreg NAND n hoyikr] mapdotoon mov dideTor ot
GUVEYELDL

f:)_cy+y2+xz

No viomonfei pe modec AND, OR , NOT m Xoyikn moapdotacTn mwov
dideTan ot CLVEYELN

f=x+y)-(y+2)-(x+2)

No vAiomombei pe moAec NOR m Aoy mopdoTtoon mov SideTol ot
GUVEYELDL

f=(x+y)(y+2)-(x+2)
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3.38 Noa amlomoinfel kot otn cuvéyelr va vAomomBel pe modegc NAND 1
AOYIKT] GLVAPTNOT) OV SIOETAL GTI GUVEYELL
f=>.m1,23457)
3.39 Na oyediacbei pio moAn XOR 2 g160dwmv ypnoomoldvag moieg AND-2,
OR-2, NOT.
3.40 Noa oyedaofel pio mOAn XOR 2 €1660mV ¥pNOYOTOLOVTIOS LOVO TUAES
NAND 2 1665mv.
3.41 Na oyedacbei avolvtikd o Toin XOR-2 (2 €1666®mV) Yp1CILOTOIDVTOS
4 poévo moreg NAND 2 g166dmv.
3.42 Na oyedroofel 1 é€0d0g g ToANg XOR-2 yio T1¢ doopéves e16050vG.
x :)D S
y
I S
y | |
S
3.43 Na petotpomei og aviiotpo@én (moAn NOT)
o) Mia moAn XOR 600 €1660mv.
B) Mia woin XNOR dvo €1600@mv.
3.44 Na oyedroocbel avolvtikd kKOKA@po 16oduvapo pog Toing XNOR povo pe
moAeg XOR.
3.45 Na oyedachel avalvtikd KokAopa 16odvvapo piag woing XOR povo pe
moiec XNOR.
3.46 Na petaoynuotiofel olyePpikd n Aoy cuvaptnorn mov didetal ot

ouvéyeln Mote vo. pmopel va viomomnBel pe moieg XOR dvo e1660wv.
AxorovBwg va oyedlacbel To avtiotoryo Aoyikd KOKAW®A.

f=;c§z+xyz+xyz+;cyz
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3.47

3.48

3.49

3.50
3.51
3.52
3.53

Na petaoynuotiofel adyefpucd 1 Aoy cvvéptmon mov dideTor ot
ocuvéyeln mote va pumopel va viomomnBel uovo ue moieg AND kot XOR.
Axolovbwg vo oyedlocbel To ovTioToly o KOKA®LLA.

f=xyzw+xyzw+xy zw+ xyzw

Noa viomombei 1 Aoyikn cvvéptnon mov dideTol ot GuvEKEln POVO Ue
moAeg XOR 600 €1660mv.

F=x®y®7

No amodeyfel 0Tl 01 AoYIKEG GUVOPTAHOEIC OV dIdOVTUL GTNV GLVEXELN
glvat 100dHvapES.

f=x®y®z, g=xDyDz
Na oyediacbel évog 2> 1 molvriéktng povo pe moreg NAND kot NOT.
Na oyediacbel évog 2> 1 molvriéktng povo pe moreg NOR kot NOT.
No petotpanei évog 2> 1 molvmiékng o ToAn XOR-2.

No viomombei pe 221 molvmhékteg | AOYIKN TOpAoTOCT OV OideTOn
GTNV CLVEYELD

f=x+yz



	3.4 Απλοποίηση Λογικών Συναρτήσεων
	Μία λογική συνάρτηση P συνεπάγει (implies) μία λογική συνάρτηση  F (P(F), εάν όταν Ρ=1, τότε F=1.
	Συνεπαγωγός (implicant) μιας λογικής συνάρτησης F λέγεται το λογικό γινόμενο το οποίο συνεπάγει την F.
	Πρώτος συνεπαγωγός (prime implicant) μιας λογικής συνάρτησης F είναι το λογικό γινόμενο του οποίου, όταν παραλείψουμε μία μεταβλητή δεν συνεπάγει την F.
	Θεώρημα 3.22. Κάθε ελάχιστο άθροισμα λογικής συνάρτησης είναι άθροισμα πρώτων συνεπαγωγών.

